
Az Istvánffy Miklós Általános Iskola 44 diákja és 5 pedagógusa a Határtalanul! –„Árpád 

vezér nyomdokain”  című program keretében négynapos Kárpátaljai kiránduláson vett részt 

2018. augusztus 28-31. között. Pályázati azonosító: Hat- HAT-18-01-0597 

Az előkészítő óra:  

Érzékenyítés az utazásra. ennek keretében honfoglaláskori ismeretek felelevenítésére került sor 

kvíz játékok segítségével. A spontán kialakított csapatok egy-egy nevezetes kárpátaljai 

nevezetességet rejtő puzzle kirakóval összeállított kép segítségével ismerkedhettek meg a majd 

várható látványosságokkal. Internestes felületen történt ismeretanyag gyűjtése után a csoportok 

bemutatták, illetve előadták egymásnak az ismereteket. A főbb eseményekre vonatkozó totó 

kitöltésére is sor került. Természtesen összekapcsolva honfoglaláskori emlékekkel, 

érdekességekkel.   

            

Tanulmányi kirándulás - Beszámoló képekkel 

Elsőnap látogatás a tiszacsomai emlékparkban, ahol az ásatások során egy honfoglalás kori 

temetőt tártak fel. A temető helyén emlékparkot létesítettek, amelyben Árpád vezér és Szent 

István fából faragott szobra áll. Ünnepélyes keretek között koszorút helyeztünk el. Utazás a 

környék egyik legszebb és legjellegzetesebb református templomához, Csetfalvára. Este a 

szállás elfoglalása Nagyborzsován.  

                



Második nap Városnézés Munkácson, ahol a hagyomány szerint először pihentek meg a 

honfoglaló őseink. Látogatás a várban, majd séta a belvárosban: városháza, Munkácsy 

emléktábla, Rákóczi-ház. Utazás a Vereckei-hágóra, a millecentenáriumra állított emlékmű 

megtekintése. A nap, sőt talán az egész kirándulásunk fénypontja a Vereckei-hágó volt. A hely 

jelentőségéhez illő vers felolvasása után koszorút helyeztünk el, majd körbe fogtuk az 

emlékművet és egymás kezét fogva elénekeltük a himnusz. 

   

Harmadik napon Kárpátalja „fővárosába”, Ungvárra utaztunk, ahol a legenda szerint Álmos 

átadta a fővezérséget Árpádnak. Séta a belvárosban a magyar emlékek nyomában: Petőfi tér, 

Európa leghosszabb hársfasora, Korona Szálló, majd látogatás a várban és a szomszédos 

skanzenben. A nap zárásaként, az egyik legérdekesebb középkori műemlék, a gerényi 

körtemplom felkeresése.  

   

4. nap: Látogatás a helyi magyar iskolába. Utazás a kárpátaljai magyarok szellemi és kulturális 

központjába, Beregszászra. Látogatás a Bethlen-kastélyban helyett kapott Bereg-Vidéki 

Múzeumban. Városnéző séta keretében ismerkedés a város magyar emlékeivel: egykori Úri 

Kaszinó, Ilyés Gyula Magyar Nemzeti Színház, Kárpátaljai Magyar Főiskola, valamint a 

városban feltárt honfoglalás kori lovassír helyére állított emlékhely felkeresése. Érkezés 

Szigetvárra az esti órákban.  



  

Értékelő óra:  

Az utazás során készített képek felvételek segítségével időutazásra került sor. A megtekintett 

nevezetességekre, magyar emlékhelyekre emlékeztünk vissza. Ismereteket, eseményeket 

gyűjtöttünk össze, valamint visszaemlékeztünk az kirándulásra. Felelevenítettük a látottakat, 

az élményeket, érzelmeinket. Csodálatos volt! 

 

Fakultatívan vállalt értékelő tevékenység: 

Képek, felvételek összegyűjtése, összeállítása, szöveges beszámoló készítése. Játékos 

 

 



     

     

 

                                                                                                      

 



 

Készítette: Istvánffy Miklós Általános Iskola 7.- 8. osztály 


